แบบฝึกหัด
1.  จำนวนข้อมูลที่สามารถนำไปเก็บไว้ในตัวแปรอาร์เรย์ 3 มิติชื่อ temp ที่แสดงต่อไปนี้มีกี่จำนวน
     double temp[10][20][3];

      1. 600              2. 1200           3. 2400             4. 4800   

2. การกำหนดค่าให้กับตัวแปรอาร์เรย์ในข้อใดผิด
      1.  int j[]={1,2,3,4};   

     2. char ch[4]={‘1’,’2’,’3’,’\0’};

     3. float x[] = {‘1.5’,’3.5’,’1.0’};

     4. char name[]=“welcome to  samuy Thailand”;
3. กำหนดให้ตัวแปร b เป็นอาร์เรย์ขนาด 2 มิติ ขนาด 2x2 อ้างถึงข้อมูลต่างๆของอาร์เรย์  ข้อใดผิด
     1.  b[2][2]            2 b[1][0]             3. b[1][1]           4. b[0][0]

4. ถ้าขียนคำสั่งประกาศตัวแปรอาร์เรย์ขนาด 2 มิติชื่อ num ดังต่อไปนี้
          int num[3][2]  = {{1,2},{6,7},{9,10}};

       เมื่ออ้างถึง num[1][1] จะหมายถึงข้อมูลตัวใด
    1.  6              2. 7                      3. 1             4. 2          
 5. จำนวนข้อมูลที่สามารถนำไปเก็บไว้ในตัวแปรอาร์เรย์ arr ดังต่อไปนี้ มีทั้งหมดกี่จำนวน
         float arr[10][5][6];

     1.  21           2.  90                 3. 180          4.300

6.  ข้อใดคือคำสั่งประกาศตัวแปรอาร์เรย์สำหรับเก็บจำนวนเต็มขนาด 4 จำนวน ซึ่งตัวเลขที่ต้องการเก็บไว้ในตัวแปรอาร์เรย์ก็คือ 1,2,3 และ 4 ตามลำดับ
     1.  int val[4]= {1,2,3,4};

    2. int val[4]= “1234”;

    3. int val[4]= {‘1’,’2’,’3’,’4’};

    4. int val[5]= {1,2,3,4,5};

7.ถ้าเขียนคำสั่งประกาศตัวแปรดังนี้ int a[]  = {8,7,6,4,3}; ความหมายในข้อใดถูกต้อง
     1. a[4] %2 = 0             2 ตัวแปรอาร์เรย์ a ใช้พื้นที่ 10 ไบต์
     3. a[5] มีค่าเท่ากับ 3           4.  ถูกทุกข้อ
8. จากการกำหนดอาร์เรย์หลายมิติ  เพื่อนำมาเก็บข้อมูลดังนี้
      float mark[3][20][4];

           โดยมิติแรก [3] อ้างถึงกลุ่มของนักศึกษาซึ่งมี 3 กลุ่ม คือ a b และ c ส่วนมิติที่สอง [20] ใช้อ้างถึงนักศึกษา ซึ่งมีทั้งหมด 20 คน และมิติสุดท้าย [4] ใช้อ้างถึงผลการสอบครั้งที่ 1,2,3 และ 4 
             จงหาว่าถ้าต้องการอ้างถึงคะแนนสอบครั้งที่ 3 ของนักศึกษาคนที่ 15 ในกลุ่ม b จะหาค่าจากข้อใด
     1. mark[3][15][2]                 2. mark[2][14][1]

   3. mark[2][15][3]                 4. mark[1][14][1]
 9 – 10 จงเขียนคำสั่งเพื่อประกาศตัวแปรอาร์เรย์ 
9.  ตัวแปรอาร์เรย์ 1 มิติ ชื่อ c เพื่อเก็บจำนวนเต็ม 12 จำนวน และกำหนดให้มีค่าเริ่มต้นดังนี้
        1,4,7,10,13,16,19,22,25,28,31,34
10. ตัวแปรอาร์เรย์ 2 มิติชื่อ n ให้มีจำนวน 3 คอลัมน์  4 แถว เพื่อเก็บจำนวนเต็ม
